
Felvezető szöveg: 

Szeretettel köszöntünk benneteket az Implom József Helyesírási Verseny erdélyi megyei 

döntőjén! 

A verseny a tollbamondással kezdődik. Figyelmesen hallgassátok meg a teljes szöveget! 

Ezalatt még ne kezdjetek írni, csak gondoljátok végig az írás folyamatát! 

(Egyben végigolvassuk a szöveget.) 

 

TOLLBAMONDÁS 

 

A feleségek felesége 

 

Szendrey Júlia 1828. december 29-én Keszthelyen, az Újmajorban született. Apja, 

Szendrey Ignác a Károlyi család gazdatisztje volt, édesanyja Gálovics Anna.  

Tanulmányait Mezőberényben, illetve Pesten folytatta, ahol a jobb módú magyar 

nemesi családok neveltették leánygyermekeiket. Már férjhezmenetele előtt kitűnően 

zongorázott, idegen nyelveket beszélt, és jól táncolt: minden tulajdonság megvolt benne a 

társasági élethez. Ő mégis kerülte az embereket. Legboldogabbnak akkor érezte magát, ha a 

zongorája mellé ülhetett, vagy a fák árnyékában Heinrich Heine verseit és George Sand 

regényeit olvashatta. 1846. szeptember 8-án Nagykárolyban találkozott először az akkor már 

elismert alkotónak számító Petőfi Sándorral. Pontosan egy évvel megismerkedésük után 

Erdődön összeházasodtak. A pár mézesheteit Koltón, a Teleki-kastélyban töltötte. Bár az ifjú 

pár a szülőktől semmilyen támogatást nem kapott, mégis meg tudták teremteni saját 

otthonukat.  

Júlia a költő legfontosabb múzsája lett: hozzá írta többek között a Reszket a bokor, 

mert…, a Szeptember végén, a Minek nevezzelek? és az Itt van az ősz, itt van újra… című 

verseit. Júlia 1848. március 15-én a párizsi trikolór mintájára saját maga varrta és tűzte férje 

mellére a később ismertté vált kokárda első példányát. Magának pedig piros-fehér-zöld 

főkötőt varrt, miközben Petőfi a Nemzeti dalt írta. Zoltán fiuk 1848. december 15-én született.  

Két év jutott a nagy szerelemre. Férjét 1849. július 20-án Tordán látta utoljára. Júlia 

huszonkét éves volt Petőfi eltűnésekor. Pesten csokornyi férfi legyeskedett körülötte, pletykák 

keringtek róla. A hírbe hozott fiatalasszonynak Horvát Árpád felajánlotta a karját, és két héttel 

a gyászév letelte előtt titokban házasságot kötöttek. Második házasságát országos 

felháborodás kísérte, Arany János ezek után írta meg A honvéd özvegye című művét. Új 

házasságában négy gyermeke született: Attila, Árpád, Viola és Ilona.  

Júlia ez időben jelentős irodalmi sikereket ért el: verseit, novelláit, meséit minden lap 

szívesen közölte. Legalább száz évvel megelőzte korát. Andersen meséi – köztük A császár új 

ruhája és a Rendíthetetlen ólomkatona – először Szendrey Júlia fordításában jelentek meg 

1858-ban. Andersen-fordításával kiemelkedő sikert aratott. Ezekben a fordításokban bátran 

használta a korabeli magyar gyermekfolklór elemeit is. Hosszú szenvedés után, 150 évvel 

ezelőtt, 1868-ban halt meg. Temetéséről apja, a matuzsálemi kort, 95 évet megélt Szendrey 

Ignác gondoskodott. Közös koporsóban nyugszik Zoltán fiával, egy sírban első férje szüleivel 

és Petőfi Istvánnal, Sándor öccsével. A Kerepesi úti temetőben sírjára – annak ellenére, hogy 

Horvát Árpád feleségeként halt meg – ez van felvésve: Petőfi Sándorné Szendrey Júlia, élt 39 

évet. 

 



A tollbamondás szövege szakaszonkénti diktálással jelölve: 

„Most a diktálás következik. A szóközökre és ékezetek megfelelő jelölésére ügyeljetek!” 

Tollbamondás ǀ  

A feleségek felesége ǀ  

Bekezdés 
Szendrey Júlia 1828. december 29-én ǀ Keszthelyen, az Újmajorban született. ǀ Apja, 

Szendrey Ignác ǀ a Károlyi család gazdatisztje volt, ǀ édesanyja Gálovics Anna. ǀ  

Tanulmányait Mezőberényben, ǀ illetve Pesten folytatta, ǀ ahol a jobb módú ǀ magyar 

nemesi családok ǀ neveltették leánygyermekeiket. ǀ Már férjhezmenetele előtt ǀ kitűnően 

zongorázott, ǀ idegen nyelveket beszélt, ǀ és jól táncolt: ǀ minden tulajdonság megvolt benne ǀ a 

társasági élethez. ǀ Ő mégis kerülte az embereket. ǀ Legboldogabbnak akkor érezte magát, ǀ ha 

a zongorája mellé ülhetett, ǀ vagy a fák árnyékában ǀ Heinrich Heine verseit ǀ és George Sand 

regényeit olvashatta. ǀ 1846. szeptember 8-án ǀ Nagykárolyban találkozott először ǀ az akkor 

már elismert alkotónak számító Petőfi Sándorral. ǀ Pontosan egy évvel megismerkedésük után 

ǀ Erdődön összeházasodtak. A pár mézesheteit Koltón, ǀ a Teleki-kastélyban töltötte. ǀ Bár az 

ifjú pár a szülőktől ǀ semmilyen támogatást nem kapott, ǀ mégis meg tudták teremteni ǀ saját 

otthonukat. ǀ  

Bekezdés 

Júlia a költő legfontosabb múzsája lett: ǀ hozzá írta többek között ǀ a Reszket a bokor, 

mert…, ǀ a Szeptember végén, ǀ a Minek nevezzelek? ǀ és az Itt van az ősz, itt van újra… című 

verseit. ǀ Júlia 1848. március 15-én ǀ a párizsi trikolór mintájára ǀ saját maga varrta ǀ és tűzte 

férje mellére ǀ a később ismertté vált ǀ kokárda első példányát. ǀ Magának pedig piros-fehér-

zöld ǀ főkötőt varrt, ǀ miközben Petőfi a Nemzeti dalt írta. ǀ Zoltán fiuk 1848. ǀ december 15-én 

született. ǀ  

Bekezdés 
Két év jutott a nagy szerelemre. ǀ Férjét 1849. július 20-án ǀ Tordán látta utoljára. ǀ 

Júlia huszonkét éves volt ǀ Petőfi eltűnésekor. ǀ Pesten csokornyi férfi ǀ legyeskedett körülötte, 

ǀ pletykák keringtek róla. ǀ A hírbe hozott fiatalasszonynak ǀ Horvát Árpád felajánlotta a 

karját, ǀ és két héttel a gyászév letelte előtt ǀ titokban házasságot kötöttek. ǀ Második 

házasságát ǀ országos felháborodás kísérte, ǀ Arany János ezek után írta meg ǀ A honvéd 

özvegye című művét. ǀ Új házasságában ǀ négy gyermeke született: ǀ Attila, Árpád, Viola és 

Ilona. ǀ  

Bekezdés 

Júlia ez időben jelentős ǀ irodalmi sikereket ért el: ǀ verseit, novelláit, meséit ǀ minden 

lap szívesen közölte. ǀ Legalább száz évvel ǀ megelőzte korát. ǀ Andersen meséi ǀ – köztük A 

császár új ruhája ǀ és a Rendíthetetlen ólomkatona ǀ – először Szendrey Júlia fordításában ǀ 

jelentek meg 1858-ban. ǀ Andersen-fordításával ǀ kiemelkedő sikert aratott. ǀ Ezekben a 

fordításokban ǀ bátran használta a korabeli ǀ magyar gyermekfolklór elemeit is. ǀ Hosszú 

szenvedés után, ǀ 150 évvel ezelőtt, ǀ 1868-ban halt meg. ǀ Temetéséről apja, ǀ a matuzsálemi 

kort, ǀ 95 évet megélt ǀ Szendrey Ignác gondoskodott. ǀ Közös koporsóban nyugszik ǀ Zoltán 

fiával, ǀ egy sírban első férje szüleivel ǀ és Petőfi Istvánnal, Sándor öccsével. ǀ A Kerepesi úti 

temetőben sírjára | – annak ellenére, ǀ hogy Horvát Árpád feleségeként halt meg ǀ – ez van 

felvésve: ǀ Petőfi Sándorné Szendrey Júlia, ǀ élt 39 évet. 

 

Most hallgassátok meg újra egyben a szöveget!  

Nézzétek át írásotokat, ha esetleg valamit javítani szeretnétek, azt egyértelműen javítsátok: 

egyszer áthúzva és fölé- vagy aláírással! 

(Ismét egyben végigolvassuk a szöveget.) 

 



Javítási útmutató 

Általános javítási útmutató:  

1. A különböző súlyú hibákat piros színnel aláhúzva javítjuk a dolgozatokban, kis hiba: 1 

vonalas aláhúzás, súlyos hiba: 2 vonalas aláhúzás, durva hiba: 3 vonalas aláhúzás 

(nem a teljes szót, hanem csak a hibás helyen húzzuk alá, a betű alatt vagy a 

szóhatáron, ugyanis egy szóban akár több helyen is lehet különböző típusú hiba). 

2. Hibalehetőségek és értékelésük: 
Durva hibák (3 hp): 

 msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp (múlt idő jele stb.) 

 msh.-törvényszerűség hibája (l+j) durva hiba: 3 hp (részleges és teljes hasonulás, 

összeolvadás hibái stb.)  

 népnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp 

 a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése darabonként durva hiba: 3-3 hp 

 tulajdonnév -i képzős formájának tévesztése 3 hp  

 a j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp  

 a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp  

 igekötős igék, igenevek hibás írása: 3 hp  

Súlyos hibák (2 hp): 

 mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp 

 egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp 

 különírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp 

 a köznév kezdőbetűjének tévesztése darabonként súlyos hiba: 2 hp 
 a tulajdonnév kötőjeles, egybe- vagy különírt formájának tévesztése súlyos hiba: 2 

hp 
 

Kis hibák (1 hp):  

 írásjelhibák (vessző, kettőspont, mondathatár eltolódása): 1 hp 

 ha a szám után nem kell pont, ha mégis van, kis hiba: 1 hp  

 

3. A hibaszámokat a margóra ugyanabban a sorban egymás után kiírjuk, pl. -2, -3, -1,-1 

stb., hogy a hibapontokat könnyebben lehessen összeadni. 

4. Nincsenek típushibák (még az írásjelek esetében sem), minden tévesztésért a 

súlyosságuknak megfelelő hibapontot adjuk. 

5. Ha a kötőjelezett forma a sor végére esik, csak abban az esetben fogadható el, ha a sor 

elején megismétlődik a kötőjel (az írásszokástól eltérően, de a helyesírási versenyen 

ezt megköveteljük). 

6. Ha ugyanaz a hiba ugyanabban a szóalakban (csak teljesen megegyező alak esetében) 

ismét előfordul, akkor a hibás írásmódot javítjuk, de újabb hibapontot nem adunk.  

7. A betűtévesztés, betűkihagyás 1 hp/db. 

8. A szótag- vagy szótévesztés, szótag- vagy szókihagyás 2 hp/db. 

9. A nem megfelelő ékezet használata (gerendázás a két pont helyett) minden esetben 

javítani kell, és a végén a hibapontok számához hozzáadunk 2 hp-ot. 

10. A bekezdéseket a diktáláskor bemondjuk, aki ennek ellenére nem jelöli megfelelően a 

bekezdést beljebb kezdéssel, az 2 hp-ot kap. A bekezdés jelölésére nem fogadható el 

az egy sor kihagyás. Ez is 2 hp-ot ér. 

11. Ha nem egyértelmű az ékezet (félhosszú vagy elkapott hosszabb vonás a pont helyett), 

vagy az egybe-, illetve különírás jelölése (a szokásos szótávolságtól különböző 

megoldást alkalmaz a diák), akkor azt hibának kell minősíteni, és a súlyosságnak 

megfelelő hibapontot kell megadni. 



12. A javítás után összeadjuk a hibapontokat, és ráírjuk a dolgozat végére. Az 

aláírásunkkal igazoljuk a javításunkat. A hibapontokat összesítjük, de csak 50 pontig 

vonunk le, vagyis mínusz pontot nem kaphat a diák a tollbamondásra.  

 

Alternatív megoldások: 

 

 A számok betűvel is írhatók, ilyenkor a számokhoz járuló toldalék kötőjellel 

kapcsolódik, ha betűvel írjuk, akkor egybeírjuk. 

 A közbevetések eltérő jelölése gondolatjelpárral, vesszőpárral, zárójellel: mindegyik 

írásmód helyes, de kombinálni, keverni nem lehet. 

 Apja, Szendrey Ignác (,) ǀ a Károlyi család gazdatisztje volt, ǀ édesanyja Gálovics 

Anna. A felolvasástól függően ide vessző tehető. (Ha az apja nevét esetleg kiemelik.) 

 Petőfi Sándorné Szendrey Júlia, ǀ élt 39 évet. Idézőjelbe is tehető a sírfelirat. 

 



Részletes javítási útmutató (javító tanároknak) 

 

TOLLBAMONDÁS – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

 

A feleségek felesége – a cím hiánya vagy nem megfelelő lejegyzése: 2 hp; a különírt forma 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 
 

Bekezdés hiánya vagy hibás jelölése ‒ súlyos hiba: 2 hp 

Szendrey Júlia – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése darabonként durva hiba: 3-3 hp; y helyett 

i-vel nem hiba; 

1828. december 29-én – az évszám utáni pont elmaradása kis hiba: 1 hp; köznév 

kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; nap száma után kitett pont kis hiba: 1 hp; kötőjellel 

kapcsolt rag tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Keszthelyen, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; j hang hibás jelölése durva 

hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

az Újmajorban – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; egybeírt formának a 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 
született. – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; a múlt idő jelének tévesztése 

durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 hp; 
Apja, – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

Szendrey Ignác – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése darabonként durva hiba: 3-3 hp; y 

helyett i-vel nem hiba; 

a Károlyi család – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; köznév 

kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 
gazdatisztje – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-törvényszerűség hibás jelölése 

durva hiba: 3 hp; 

volt, – semmi, utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

édesanyja – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

Gálovics Anna. – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp;  
 

Bekezdés hiánya vagy hibás jelölése ‒ súlyos hiba: 2 hp; 

Tanulmányait – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

Mezőberényben, –  a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek 

elmaradása kishiba: 1 hp; 

illetve – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

Pesten – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

folytatta, – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

ahol – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

a jobb módú – a közép fokú melléknév írásának tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam 

jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

magyar – népnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

nemesi – semmi, 

családok – semmi, 

neveltették – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

leánygyermekeiket. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; egybeírt formának a tévesztése 

súlyos hiba: 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Már – semmi, 

férjhezmenetele előtt – az egybeírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; j hang hibás jelölése durva 

hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; msh.-időtartam jelölésének 

tévesztése durva hiba: 3 hp; 

kitűnően – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; 



zongorázott, – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása 

kishiba: 1 hp; 

idegen nyelveket – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a tárgy ragjának tévesztése durva 

hiba: 3 hp; 

beszélt, – semmi, utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

és jól táncolt: – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a múlt idő jelének tévesztése durva 

hiba: 3 hp; utána kettőspont, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; a kettőspont helyett a vessző is 
elfogadható; 

minden – semmi, 

tulajdonság – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

megvolt – igekötős ige egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

benne – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

a társasági élethez. – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Ő – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

mégis – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

kerülte – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos 

hiba: 2 hp; 

az embereket. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Legboldogabbnak – fokozott alak tévesztése durva hiba: 3 hp; 

akkor – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

érezte – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

magát, – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

ha a zongorája mellé – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

ülhetett, a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 

hp; 

vagy a fák árnyékában – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Heinrich Heine – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a ch nem megfelelő 

jelölése nem hiba; a név pontatlan leírása nem hiba; 

verseit – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána nem kell vessző, ha mégis van, 

kishiba: 1 hp; 

és George Sand – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a név pontatlan leírása 

nem hiba; 

regényeit – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

olvashatta. – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 

1846. szeptember 8-án – az évszám utáni pont elmaradása kis hiba: 1 hp; köznév 

kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; nap száma után kitett pont kis hiba: 1 hp; kötőjellel 

kapcsolt rag tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Nagykárolyban – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; j hang hibás jelölése 

durva hiba: 3 hp; 

találkozott – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

először mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

az akkor – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

már – semmi 

elismert – igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

alkotónak mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

számító mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Petőfi Sándorral. – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; msh.-

törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 

hp; 



Pontosan – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

egy évvel – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva 

hiba: 3 hp; 

megismerkedésük után – igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Erdődön – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

összeházasodtak. – igekötős ige egybeírt alakjának tévesztése durva hiba: 3 hp; msh.-
törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 

hp; 

A pár mézesheteit – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a tárgy ragjának tévesztése durva 

hiba: 3 hp;  

Koltón, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

a Teleki-kastélyban – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a kötőjeles 

írásmód tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

töltötte. – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása 

kis hiba: 1 hp; 

Bár az – semmi 

ifjú pár – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos 
hiba: 2 hp; 

a szülőktől – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

semmilyen – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; j hang hibás jelölése durva 

hiba: 3 hp; 

támogatást – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

nem kapott, – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a múlt idő jelének tévesztése durva 

hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

mégis – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

meg tudták teremteni – igekötős igeszármazék nem megfelelő jelölése durva hiba: 3 hp; 
msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

saját – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

otthonukat. – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; a tárgy ragjának tévesztése 
durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 hp; 
 

Bekezdés hiánya vagy hibás jelölése ‒ súlyos hiba: 2 hp; 

Júlia – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

a költő mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

legfontosabb – a fokozott melléknév alakjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

múzsája – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; j hang hibás jelölése durva hiba: 

3 hp; 

lett: – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána kettőspont, ennek elmaradása kis hiba: 1 
hp; itt a magyarázó tagmondat előtt csak a kettőspont fogadható el; 

hozzá írta – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése 

súlyos hiba: 2 hp; 

többek között – a fokozott alak tévesztése durva hiba: 3 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 
2 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

a Reszket a bokor, mert…, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána 

vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; a … elmaradása nem hiba; 

a Szeptember végén, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a különírt forma 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

a Minek nevezzelek? – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána nem kell 

vessző, ha mégis van, kishiba: 1 hp; 



és az Itt van az ősz, itt van újra… – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a címből hiányzó vessző kis hiba: 1 hp; a … 
elmaradása nem hiba; 

című mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

verseit. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis 
hiba: 1 hp; 

Júlia – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

1848. március 15-én – az évszám utáni pont elmaradása kis hiba: 1 hp; köznév kezdőbetűjének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; nap száma után kitett pont kis hiba: 1 hp; kötőjellel kapcsolt rag 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

a párizsi – a tulajdonnév -i képzős formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

trikolór mintájára – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

saját maga – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

varrta és tűzte mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-időtartam jelölésének 

tévesztése durva hiba: 3 hp; msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; az és elé nem kell 
vessző, ha van, kishiba: 1 hp; 

férje mellére – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

a később mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a fokozott alak tévesztése durva 

hiba: 3 hp; 

ismertté vált – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; a különírt forma tévesztése 

súlyos hiba: 2 hp; 

kokárda – semmi 

első mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

példányát. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása 
kis hiba: 1 hp; 

Magának pedig – semmi 

piros-fehér-zöld – a kötőjelek elmaradása kishiba: 1 hp; 

főkötőt – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos 
hiba: 2 hp; 

varrt, – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása 

kishiba: 1 hp; 

miközben – semmi 

Petőfi – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

a Nemzeti dalt – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; köznév kezdőbetűjének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

írta. mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; 

Zoltán – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

fiuk mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; 

1848. december 15-én – az évszám utáni pont elmaradása kis hiba: 1 hp; köznév 

kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; nap száma után kitett pont kis hiba: 1 hp; kötőjellel 

kapcsolt rag tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

született. mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek 
elmaradása kis hiba: 1 hp; 
 

Bekezdés hiánya vagy hibás jelölése ‒ súlyos hiba: 2 hp; 

Két év – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

jutott – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

a nagy szerelemre. – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 



Férjét – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

1849. július 20-án – az évszám utáni pont elmaradása kis hiba: 1 hp; köznév kezdőbetűjének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; nap száma után kitett pont kis hiba: 1 hp; kötőjellel kapcsolt rag 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Tordán – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

látta – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

utoljára. – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek 
elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Júlia – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

huszonkét éves volt – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Petőfi – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

eltűnésekor. – igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-

időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 

1 hp; 

Pesten – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

csokornyi férfi – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

legyeskedett – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

körülötte, – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása 

kishiba: 1 hp; 

pletykák – semmi 

keringtek – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

róla. mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 

A hírbe hozott – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

fiatalasszonynak – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-időtartam jelölésének 

tévesztése durva hiba: 3 hp; 

Horvát Árpád – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; h a név végén nem hiba; 

felajánlotta – igekötős ige egybeírt alakjának a tévesztése durva hiba: 3 hp; j hang hibás 

jelölése durva hiba: 3 hp; a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

a karját, – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; utána 
vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

és két héttel – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

a gyászév – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

letelte előtt – igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; a különírt 

forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

titokban – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

házasságot – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; a tárgy ragjának tévesztése 

durva hiba: 3 hp; 

kötöttek. – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása 

kis hiba: 1 hp; 

Második házasságát – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a tárgy ragjának tévesztése 

durva hiba: 3 hp; 

országos felháborodás – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; igekötős származékszó 

egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

kísérte, – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása 

kishiba: 1 hp; 

Arany János – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

ezek után – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 



írta meg – igekötős ige különírt alakjának tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

A honvéd özvegye – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a különírt forma 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

című – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

művét. – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Új házasságában – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; j hang hibás jelölése 

durva hiba: 3 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-időtartam jelölésének tévesztése 
durva hiba: 3 hp; 

négy gyermeke – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

született: mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a múlt idő jelének tévesztése 
durva hiba: 3 hp; utána kettőspont, ennek tévesztése kis hiba: 1 hp; a felsorolás előtt csak a kettőspont 

fogadható el, a vessző nem; 

Attila, Árpád, Viola és Ilona. – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a 

felsorolások között vessző, ezek elmaradása kishiba: 1-1 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása 

kis hiba: 1 hp; 
 

Bekezdés hiánya vagy hibás jelölése ‒ súlyos hiba: 2 hp; 

Júlia – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp;mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

ez időben – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése 

súlyos hiba: 2 hp; 

jelentős mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

irodalmi sikereket – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a tárgy ragjának tévesztése 

durva hiba: 3 hp; 

ért el: – igekötős ige különírt alakjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána kettőspont, ennek 

tévesztése kis hiba: 1 hp; a magyarázó tagmondat előtt csak a kettőspont fogadható el, a vessző nem; 

verseit, novelláit, meséit – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; a felsorolások között 

vessző, ezek elmaradása kishiba: 1-1 hp; 

minden lap – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

szívesen mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-időtartam jelölésének 
tévesztése durva hiba: 3 hp; 

közölte. – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása 

kis hiba: 1 hp; 

Legalább – a fokozott alak tévesztése durva hiba: 3 hp; 

száz évvel – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva 

hiba: 3 hp; 

megelőzte – igekötős ige egybeírt alakjának tévesztése durva hiba: 3 hp; msh.-törvényszerűség 

hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

korát. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis 

hiba: 1 hp; 

Andersen meséi – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; köznév 

kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

– a közbevetés jelölésének elmaradása kishiba: 1 hp; 

köztük  

A császár új ruhája – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; j hang hibás 

jelölése durva hiba: 3 hp; köznév kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam 

jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána nem kell vessző, ha van, az kis hiba: 1 hp; 

és a Rendíthetetlen ólomkatona – – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

köznév kezdőbetűjének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos 

hiba: 2 hp; utána közbevetés jelölésének elmaradása kishiba: 1 hp; 



először – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

Szendrey Júlia – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam 

jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

fordításában – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

jelentek meg – igekötős ige különírt alakjának tévesztése durva hiba: 3 hp;  

1858-ban. utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Andersen-fordításával – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a kötőjeles 

írásmód tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

kiemelkedő – igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-
időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

sikert – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos 
hiba: 2 hp; 

aratott. – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek hiánya kis 

hiba: 1 hp; 

Ezekben – semmi 

a fordításokban – mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

bátran – semmi 

használta – semmi 

a korabeli – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

magyar – népnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

gyermekfolklór – egybeírt formának a tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba 2 hp; 

elemeit is. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása 

kis hiba: 1 hp; 

Hosszú – msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének 
tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

szenvedés után, – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása 

kishiba: 1 hp; 

150 évvel – számmal és betűvel is írható; a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

ezelőtt, mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; az egybeírt forma tévesztése súlyos 

hiba: 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

1868-ban – évszám után nincs pont, ha mégis kishiba: 1 hp; a rag kötőjellel kapcsolandó, ha 

mégsem, súlyos hiba: 2 hp; 

halt meg. – igekötős ige különírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, 
ennek elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Temetéséről mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

apja, utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

a matuzsálemi kort, – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a tárgy ragjának tévesztése 

durva hiba: 3 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

95 – számmal és betűvel is írható; 

évet – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

megélt – igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

Szendrey Ignác – a tulajdonnevek kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3-3 hp; 

gondoskodott. – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek 

elmaradása kis hiba: 1 hp; 

Közös koporsóban – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; mgh.-időtartam jelölésének 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

nyugszik – msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; 

Zoltán fiával, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a különírt forma 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp;  

egy sírban mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a különírt forma tévesztése 

súlyos hiba: 2 hp; 



első férje mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a különírt forma tévesztése súlyos 

hiba: 2 hp; 

szüleivel és mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; a kötőszó elé nem kell vessző, 

ha mégis van, az kis hiba: 1 hp; 

Petőfi Istvánnal, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam 

jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-törvényszerűség hibás jelölése durva hiba: 3 hp; utána 

vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

Sándor öccsével. – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; a különírt forma 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; msh.-időtartam jelölésének tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró 

pont, ennek elmaradása kis hiba: 1 hp; 

A Kerepesi úti temetőben – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; mgh.-

időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 hp; tulajdonnév különírt formájának tévesztése súlyos 

hiba: 2 hp; 

sírjára – j hang hibás jelölése durva hiba: 3 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba: 2 

hp; 

– annak ellenére, – közbevetés jelölésének elmaradása kishiba: 1 hp; a különírt forma 

tévesztése súlyos hiba: 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása kishiba: 1 hp; 

hogy – semmi 

Horvát Árpád – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése durva hiba: 3 hp; ; h a név végén nem 

hiba; 

feleségeként – semmi  

halt meg igekötős ige különírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; a múlt idő jelének tévesztése 
durva hiba: 3 hp; 

– közbevetés jelölésének elmaradása kishiba: 1 hp; 

ez van – a különírt forma tévesztése súlyos hiba: 2 hp; 

felvésve: igekötős származékszó egybeírt formájának tévesztése durva hiba: 3 hp; 

Petőfi Sándorné Szendrey Júlia, – a tulajdonnév kezdőbetűjének tévesztése darabonként durva 

hiba: 3-3 hp; mgh.-időtartam jelölésének tévesztése súlyos hiba 2 hp; utána vessző, ennek elmaradása 

kishiba: 1 hp; 

élt – a múlt idő jelének tévesztése durva hiba: 3 hp; 

39 – a szám betűvel is írható, utána nincs pont, ha mégis, kis hiba: 1 hp; 

évet. – a tárgy ragjának tévesztése durva hiba: 3 hp; utána mondatzáró pont, ennek elmaradása kis 

hiba: 1 hp; 


